

EL TIEMPO

Año XII—Núm. 3.614

Murcia. Lunes 13 de Enero de 1919

Red. y Admon., Polo de Medina, 2

En el Círculo Conservador

Avanzó la junta general reglamentaria para la renovación de la directiva.

En pocas palabras el presidente don Antonio Clemares explicó el objeto de la junta, recordando las referidas muestras de afecto que había recibido durante el tiempo que había estado al frente del Círculo y expresando su confianza de que la nueva junta que haría de elegirse trábería con singular empeño en favor de los intereses del mismo.

Concedió la palabra a don Isidoro de la Cierva, a quien ruega que haga la propuesta de la nueva junta, anticipando la unánime aclamación por ser tradicional en los conservadores el mutuo afecto y la sincera consideración, valoradas ambas por la misma disciplina.

En Isidoro de la Cierva agradece al señor Clemares las frases de consideración que le ha dirigido, explica la forma de actuar del partido conservador, siempre que lo demanda la necesidad, y aceptando los requerimientos de la junta anterior, de que se renueven sus componentes propone a los reunidos la siguiente candidatura para su aprobación si lo estimaban oportuno:

Presidente: Don Emilio Díez de Revenga.
Vicepresidente: Don Laureano Albaladejo.

Secretario: Don Juan Ayuso Andreu.
Vice secretario: Don Manuel Revilla Castillo.

Tesorero: Don José Cardona Serra.
Contador: Don José Flores Guillamón.

Bibliotecario: Don Joaquín García Vocales: Don José Pérez Mateos, don José López Mesas, don Francisco Ruiz.

Al coronel del regimiento del Infantería de Sevilla de Cartagena, se le participó la entrega de documentos al soldado Mariano Fernández Pájáver.

Al coronel del Regimiento de Infantería de Extremadura en Algeciras, se le participó que el soldado José López Giménez, con licencia de Pascua en esta plaza, se encuentra enfermo en el Hospital Militar.

El presidente nuevamente elegido, don Emilio Díez de Revenga, da las gracias por su elección para el cargo, que acepta por disciplina y por consideración al jefe; pues suscribe las palabras del señor Cierva refiriéndose a los cargos de la directiva, de que son cargas y no cargos.

En nombre de la Junta entrante saluda a todos y expresa su reconocimiento por la prueba de confianza que en ella habían depositado.

El señor Clemares en vista de que no había más asuntos para tratar en junta, dió por terminado el acto.

Los Exploradores Notas del Ayuntamiento

Excursión a Guadalupe
A las ocho en punto de la mañana se reunieron en el Cuartelillo todos los exploradores murcianos para emprender la marcha al vecino pueblo de Guadalupe.

Con un tiempo bastante frío dio comienzo la excursión, si bien a la mitad de la mañana el día despejó y la estancia en la huerta fué mucho más aceptable.

Los exploradores eran esperados por todo el pueblo que les recibió cariñosamente, marchando enseguida a la iglesia con objeto de cumplir el precepto dominical. Despues de oír la misa dióse comienzo al almuerzo y a su terminación se soltaron algunas palomas con partes para Murcia.

El campamento fué fijado en las afueras del pueblo, y como de costumbre se izó la bandera.

Durante la mañana se montaron dos estaciones heliográficas que cumplieron maravillosamente su misión.

Despues de servirse el arroz, los dibujantes tomaron algunos apuntes y se realizaron ejercicios de tiro y de instrucción militar.

Arristada la bandera, se procedió al regreso por Espinardo, llegando a Murcia a las 5^{ta} de la tarde.

Pésame del Rey

(De la noche) (Por telégrafo)

S. M. el Rey ha enviado un sencillo telegrama de pésame a la viuda de Roscivell.

Y estos, los que de veras le quisieron en vida, los que a cada paso recuerdan sus muchas virtudes, escucharon ayer a la mencionada Sociedad, aplicando unos la Comunión y asistiendo otros a las misas verificadas por su eterno descanso.

Su frágil esposa, su atribulado hijo, hija política y demás familia, fueron renovadas con este piadoso motivo las manifestaciones de piedad y las reuestras sinceras del sentimiento que perdura en sus buenos amigos.

Dispense en p'z el finado!

Militares

Al coronel del regimiento del Infantería de Sevilla de Cartagena, se le participó la entrega de documentos al soldado Mariano Fernández Pájáver.

Al coronel del Regimiento de Infantería de Extremadura en Algeciras, se le participó que el soldado José López Giménez, con licencia de Pascua en esta plaza, se encuentra enfermo en el Hospital Militar.

En la Iglesia Parroquial de San Juan han contraído matrimonio la simpática señorita Ana García Pérez y nuestro amigo Antonio Giménez Palma, siendo padrinos por la hermana de la novia señorita Patrocinio García y José Zamora Ribadán.

En representación del Juez actuó don Bartolomé Ortiz Molina.

Recibán los dichosos esposos nuestra felicitación más sincera, deseándoles a la vez una interminable 'una de miel.'

Instrucción pública

De la Sección

Han quedado diligenciados los titulos administrativos para el ascenso al sueldo de mil pesetas de los maestros interinos que se expresan a continuación: don Joaquín Moreno Barquer, don Fernando Ruiz Garres, don Francisco Navarro, don Pedro Candel Chaparro, don José María González Murcia y don Emilio Molina Ga.

Doña Isabel Redondo comunica al Jefe de la Sección que se ha posesionado del cargo de maestra de una escuela Graduada de Cartagena.

Doña Diego Saura Saura comunica que se ha posesionado interimamente de la escuela de Barinas (Abanilla).

El alcalde de Cartagena comunica al Jefe de la Sección que doña María del Milagro Rodríguez se ha posesionado de una escuela graduada en propiedad en dicha plaza.

Doña Carmen Cerezo comunica igualmente que se ha posesionado de una escuela graduada de la misma ciudad.

Los funcionarios civiles

(De la noche) (Por telégrafo)

En el Centro de funcionarios civiles se verificó la reunión de estos para tratar de la situación que a estos crea el nuevo régimen que se trata de implantar con la autonomía.

Presidió el diputado Venabauden, quien pronunció un extenso discurso, en el cual se hizo eco de la justa alarma que se ha apoderado de los funcionarios civiles por las nuevas corrientes y orientaciones que se observan con motivo del pleito autonómico.

Expuso los enormes peligros que

encerró para los funcionarios el puesto de que a imitación de Cataluña todas las regiones de España defendían la autonomía.

Precisa a su juicio estudiar completamente el problema y defender a la clase de todos estos peligros que la simbolizan.

Demasió la unión de todos, pues la unión es la fuerza y si ahora surgen divergencias los más perjudicados serían los miembros funcionarios.

Apesar de tales invitaciones a la concordia, no basaba en el ambiente cierto desasiego precursor de tormentas.

El presidente concedió una vez terminado su discurso la palabra a un alto funcionario de Gobernación, señor Lon y Alvareda.

El discurso de este produjo efecto revuelto siendo frecuentemente interrumpido por los asistentes.

En vista de que las interrupciones se hacían cada vez más violentas, el presidente tuvo que dar por terminado el acto, acordándose que se verifique una segunda reunión en la que se puedan concretar los deacuerdos de todos y tomar acuerdos.

La reunión terminó en medio de una gran excitación de ánimos sin acordarse fecha para la nueva reunión.

Lo acaecido se ha comentado extraordinariamente.

Los obreros metalúrgicos

(De la noche) (Por telégrafo)

En la casa del Pueblo se ha verificado el mitin de los metalúrgicos para protestar de la intransigencia de los patronos a sus demandas.

Se pronunciaron violentos discursos contra la clase patronal.

Se acordó la campaña a seguir dentro de la actual semana.

Entre los oradores figura un obrero metalúrgico recién llegado de París para asistir al acto, quien exhortó a los reunidos a que se mantuvieran unidos para vencer en el combate y les pidió que esta biciesen una franca correlación con los obreros franceses del grupo cuya representación ostentaba en aquel acto.

Romanones de Calzada

(De la noche) (Por telégrafo)

Bien temprano el presidente del Consejo salió en automóvil para la Granja.

Pasara todo el día en el campo de caza, regresando al anochecer.

Disturbios en Barcelona

(De la noche) (Por telégrafo)

Al instalarse el rotulo de la liga Patriótica en la plaza de Canalejas, los grupos lo recibieron con grandes muestras de hostilidad.

Frente al edificio se situaron grandes nubos de gente, que dieron gritos y cantaron «Sí Segadors».

La policía trató de disolverlos resistiéndose los grupos; entonces la policía cargó sobre ellos, provocando una confusión espantosa y causando general alarma en las inmediaciones del lugar del suceso.

La gripe en Madrid

(De la noche) (Por telégrafo)

El estado sanitario en Madrid tiende a mejorar.

Se han registrado mensajeros casos de gripe, que en días anteriores.

El presidente del Consejo señor Villanueva, continua enfermo de la epidemia reinante, encontrándose ya fuera de la peligro.

Estatu detenido

De la noche

(Por telégrafo)

En el teatro de la Reina Victoria ha sido detenido un individuo llamado Villamil.

Este sujeto se había fugado recientemente de la cárcel de Aviñón.

Se trata de un individuo de porte distinguido.

Hebía perfectamente oculto idomas.

Contrajo matrimonio siete veces.

Se le reclama en el Juzgado por siete estafas.

En el registro domiciliario efectuado se le encontraron uniforme de capitanía de Ejército y Marina y un hábito de sacerdote.

Los reunidos acordaron intensificar la campaña para lograr los fines expuestos, telegrafizando al presidente de la Mancomunidad catalana, liciendo que desean con Cataluña una confederación autonómica.

También telegrafiaron al presidente del Consejo y a don Antonio Maura, exponiendo su deseo de gozar de la autonomía.

Se acordó la celebración de un acto extraordinario, al que concurrirán todos los elementos que simpatizan con la demanda.

En la Academia de la Historia

De la noche

(Por telégrafo)

En el cumplimiento de las reformas de Guerra se crearon dos regimientos de Infantería con destino a Almería y Gijón, que se denominarán de la Corona y de Tarazona.

Otro de Caballería que se organizará en Tudela y que se llamará de Cezadores de Calatrava.

Los actuales batallones cuarto y sexto de Artillería de posición se transformarán en regimientos.

Se reorganizarán el primero en Córdoba y el segundo en Murcia.

Cada uno tendrá dos grupos de tres baterías activas, una en cada uno.

Los nuevos cuerpos estarán constituidos para ser revistados en Febrero.

Presidió la sesión Laurencín, Asistieron Maura, el Arzobispo de Valencia, el Obispo de San Luis y otras muchas personalidades.

El discurso del nuevo académico versó sobre el tema «Los Géneros».

Contestó al señor Tormo don Gabriel Maura,

Los discursos de ambos fueron apaudidísimos, recibiendo el señor Tormo numerosas felicitaciones.

Contestó al señor Tormo don Gabriel Maura,

Los discursos de ambos fueron apaudidísimos, recibiendo el señor Tormo numerosas felicitaciones.

Presidió la sesión Laurencín, Asistieron Maura, el Arzobispo de Valencia, el Obispo de San Luis y otras muchas personalidades.

El discurso del nuevo académico versó sobre el tema «Los Géneros».

Contestó al señor Tormo don Gabriel Maura,

Los discursos de ambos fueron apaudidísimos, recibiendo el señor Tormo numerosas felicitaciones.

Presidió la sesión Laurencín, Asistieron Maura, el Arzobispo de Valencia, el Obispo de San Luis y otras muchas personalidades.

El discurso del nuevo académico versó sobre el tema «Los Géneros».

Contestó al señor Tormo don Gabriel Maura,

Los discursos de ambos fueron apaudidísimos, recibiendo el señor Tormo numerosas felicitaciones.

Presidió la sesión Laurencín, Asistieron Maura, el Arzobispo de Valencia, el Obispo de San Luis y otras muchas personalidades.

El discurso del nuevo académico versó sobre el tema «Los Géneros».

Contestó al señor Tormo don Gabriel Maura,

Los discursos de ambos fueron apaudidísimos, recibiendo el señor Tormo numerosas felicitaciones.

Presidió la sesión Laurencín, Asistieron Maura, el Arzobispo de Valencia, el Obispo de San Luis y otras muchas personalidades.

El discurso del nuevo académico versó sobre el tema «Los Géneros».

Contestó al señor Tormo don Gabriel Maura,

Los discursos de ambos fueron apaudidísimos, recibiendo el señor Tormo numerosas felicitaciones.

Presidió la sesión Laurencín, Asistieron Maura, el Arzobispo de Valencia, el Obispo de San Luis y otras muchas personalidades.

El discurso del nuevo académico versó sobre el tema «Los Géneros».

Contestó al señor Tormo don Gabriel Maura,

Los discursos de ambos fueron apaudidísimos, recibiendo el señor Tormo numerosas felicitaciones.

Presidió la sesión Laurencín, Asistieron Maura, el Arzobispo de Valencia, el Obispo de San Luis y otras muchas personalidades.

El discurso del nuevo académico versó sobre el tema «Los Géneros».

Contestó al señor Torm

San José había un hombre junto a una puerta, llamándole la atención. Eduardo Soler Palero, que era quien allí se encontraba, contestó en malas formas al sereno.

Tuvieron palabras y el Soler al marcharse le dijo: mañana iré a buscártelo dónde trabajas.

Ayer mañana se hallaba trabajando en el tejo del Ayuntamiento, en la Glorieta, el Barba.

Próximo a las diez de la mañana llegó el Soler, donde se encontraba el Barba, llamándole a parte, diciéndole: Ya te dije anoche que vendrá a buscártelo.

Se promovió la riña y bien el Soler o algunos amigos que le acompañaban, hirieron al Barba en la cabeza en el lado derecho.

Acudieron los guardias municipales números 37, 14 y 27 conduciendo al herido al hospital y después de asistido le acompañaron a la jefatura de policía presentando la denuncia.

El Soler ha sido puesto a la disposición del juzgado.

Instituto general y técnico de Murcia

Se abre un nuevo piezo de matrícula por 10 días para la enseñanza oficial, que dará principio el día 14 del actual, y terminará el día 23 del mismo a las 24 horas, noche.

Se hace saber asimismo a los alumnos que este plazo de matrícula es improrrogable, con arreglo a R. O. de 20 de noviembre de 1918.

DE PACHECO

Acción social

El domingo 12, tuvo lugar una magna reunión al objeto de crear un Sindicato Católico agrario, que derive positivos beneficios a todos los elementos sociales de esta villa.

Habló primeramente el ilustrísimo señor don Eusebio Albaladejo, cónsul general de Aduanas, para exponer cuántas ventajas son patrimonio de estas colectividades, recomendando la unión consciente y ordenada.

Don Victor Pérez dió lectura a un Reglamento orgánico de Sindicatos, bosquejando los múltiples servicios que se pueden implantar como favorecedores del proletariado.

Seguidamente, don Mateo Martínez Velasco, estudió el problema obrero, mostrándose partidario de que la prestación económica se realice, en este caso, con generoso espíritu.

Se acuerda, en síntesis: Organizar un mitin de propaganda el día 17, festividad de San Antonio Abad, celebrando, a continuación, una sesión extraordinaria para nombrar la Junta Directiva y aprobar el Estatuto.

Al acto público, que presidirán valiosas personalidades, asistirá una banda de música.

Predominó en la Asamblea gran entusiasmo por los ideales que caracterizan a estas modernas agrupaciones: la concurrencia, cuyo número de inscripciones excedió en el año de 1918, se ofreció decidida a fomentar labores agrarias y económicas.

Viajeros

Ha marchado a Madrid el distinguido abogado don Vicente Noguera y señora.

— De Cieza ha regresado el joven estudiante don Manuel Biedma.

CORRESPONDAL

Robo

Durante la noche de domingo el guardia nocturno Salvador Caravaca, al dar la vuelta por su distrito, se encontró abierta la puerta de la bodega de la calle de la Peleta, propiedad de Francisco Llamas.

Se le avisó a los dueños del establecimiento, verificando entonces un reconocimiento y notándose la falta del dinero que había en tres cajones: dos del mostrador y uno de la caja de fondos, hallándose violentados.

Lo robado asciende según el dueño a 1000 pesetas.

El hecho se puso en conocimiento del Juzgado.

Servicios de la Guardia civil

La comandancia de Murcia da cuenta del robo cometido en la fábrica de jabón, que en Espinardo tienen los señores Norte.

Los ticos para penetrar en la fábrica saquearon una de las ventanas llevando 150 kilos de jabón blanco de 1^a valorado en 210 pesos.

Como autor del robo ha sido detenido el vecino de Las Barracas Antonio Romero Buendía, el que ha manifestado que vendió el jabón al

Espinardo Antonio Sánchez Aranda.

Este señor al darse cuenta que dicho producto había sido robado lo llevó en casa del alcaldé pedáneo.

— La de Lorvera ha denunciado al Juzgado municipal al vecino de Villadolores José Moreno Peñalver por apacentar ganado en propiedad particular.

— La de La Unión ha detenido al reclamado por el Juzgado Emilio Murcia Martínez.

— La del Estrecho participa haberse presentado en la casa-cuartel, el subdelegado de Medina de La Unión don Manuel Rodríguez, denunciando el funcionamiento de una farmacia clandestina en el caserío del Beal.

— La de Santomera ha denunciado al Juzgado a Mariano Campillo, por producir daños en un arbola.

— La de Aguilas participa el robo cometido en la Venta llamada Mataleño, en la Diputación del Cen-

tral. Se han llevado los ladrones 210 pesetas, que los dueños de la venta guardaban en una comoda.

Se han defendido como presuntos autores a Diego Noguera y José Morales.

— La del Palmer ha detenido por allanamiento de morada al sujeto Bias Noguera Alcaraz.

Tienda-Asilo

Durante la pasada semana se han despachado en este beneficio establecimiento 1.866 raciones de comida y 1.684 de pan de las cuales 1.400 de las primeras y 1.400 de las segundas han sido donadas por la Protectora de los Pobres para la extinción de la mendicidad, y para los niños de la sala maternal 50 raciones de comida y 50 de pan.

El día de Reyes se mejoró la comida con 50 pesetas del Excmo. señor Obispo y el domingo son otras 50 del señor Alcalde.

Han salido de semana don Pedro Arroniz y don Baldomero Rodríguez.

Han entrado don Antonio Alvarez Caparrós y don Juan Hernandez Guijarro.

Notas del Ayuntamiento

El alcalde de Librilla participa haber sido dado de baja en aquel ayuntamiento Juan Conesa Hernandez.

— El alcalde de Alcantarilla participa que ha sido incluido en aquél alistanamiento Manuel Frutes Monreal:

— Solicitud sea nombrado asentador de la Lenja Gregorio Villaplana

Las senadurías vitalicias

(De la noche) (Por telégrafo)

Sigue comentándose la noticia que atribuye a Romanones el propósito de cubrir las vacantes de senadores vitalicios.

Aseguran muchos que el conde tendrá para los distintos grupos la atención de ofrecerles algún puesto; en cambio otros aseguran que hará la combinación exclusivamente para sus amigos.

El conde fue preguntado por los periodistas sobre el asunto, negando que haya pensado por ahora en semejante resolución.

Sin embargo hizo notar que por no haberse cubierto las vacantes a su debido tiempo, han entrado en el Senado en dos meses el mismo número de senadores por derecho propio que en los cinco años anteriores.

Jamás, dijo el presidente, hubo la proporción que actualmente existe entre senadores por derecho propio y vitalicios.

Esto lejos de desvanecer los rumores los confirma.

El presidente del Consejo de Estado

(De la noche) (Por telégrafo)

Con la solemnidad acostumbrada se posesionó de su cargo de presidente del Consejo de Estado, el señor Ruiz Jiménez.

Asistió a la posesión el presidente del Consejo, quien alabó la gestión realizada por el señor Santamaría de Paredes, expresando su deseo de que el nuevo presidente obtenga al frente de su cargo los mayores éxitos.

El señor Ruiz Jiménez agradeció la designación y ofreció laborar en el por el bien de la Patria.

También en tonos laudatorios para el nuevo presidente habló el significado.

La policía tuvo que intervenir ha

Un discurso de Ventosa

(De la noche) (Por telégrafo)

Al hacerse en la Liga la renovación de la Junta fué elegido Vicepresidente de la directiva el ex ministro Hacienda señor Ventosa.

Con este motivo pronunció un discurso en el que abogó por la autonomía integral de Cataluña, diciendo que si España no la otorgaba Cataluña se la tomaría.

Censuró a la Comisión extraparlamentaria calificando de estéril su trabajo.

Terminó diciendo que en cuanto Cataluña tenga la autonomía resolverá el problema social de aquella región.

Dando instrucciones

(De la noche) (Por telégrafo)

El presidente del Consejo tuvo con el señor González Roturos una larga conferencia.

parece ser que le dió instrucciones energicas para que evitara que en Barcelona se turbase el orden público,

Las dificultades que ofrecía González Roturos para volver nuevamente a su destino fueron vencidas por el conde, que le pidió continuar en su cargo por deberes de patriotismo.

Hoy mismo regresará el gobernador a la ciudad condal haciendo cargo del gobierno nuevamente.

Animación política

(De la noche) (Por telégrafo)

En los círculos políticos existe una extraordinaria animación.

La circunstancia de estar próxima la apertura de las Cortes incita a numerosas cábals y comunitarios sobre lo que habrá de ocurrir en la próxima campaña parlamentaria.

Dice que como resultado de las últimas conferencias de los ex ministros conservadores el señor Dato se halla dispuesto a hacer una campaña furiosa en contra de la autonomía y en contra del actual Gobierno.

Los romanistas comentan lo esto, decían que si Dato hiciera tal cosa Romanones presentaría inmediatamente la cuestión de confianza, dejando a la responsabilidad del jefe de los conservadores cuánto pudiera sobrevenir.

Creían muy difícil que Dato se colocara en esa actitud de intransigencia; pero si los hechos confirmasen esa conducta el primero en arrepentirse sería el jefe de los conservadores.

Aumenta la expectación ante el anuncio de esa contienda entre el Gobierno y el partido conservador.

«La Epoca» y las vitalicias

El órgano de los conservadores combate rudamente a Romanones

por el propósito que se le atribuye de proveer las senadurías vitalicias en amigos de la situación,

Contrasta la conducta seguida por anteriores Gobiernos que con más arraigo han podido intentar eso y sin embargo lo dejaron por razones de delicadeza inexplicable.

Los ex ministros conservadores

En el domicilio del vizconde de Ezcurra se reunieron los ex ministros conservadores asistiendo también el señor Dato.

Aprovechando la pregunta de Barberá sobre política exterior, el conde habló extensamente de este asunto, guardando las reservas que impone la prudencia.

Al salir la manifestó que solo había acudido a cumplimentar a la reina Cristina.

La cuestión internacional

(De la noche) (Por telégrafo)

El ex ministro murciano señor Cierva estuvo en Palacio.

Al salir la manifestó que solo había acudido a cumplimentar a la reina Cristina.

Nuevos disturbios

(De la noche) (Por telégrafo)

En Barcelona se han repetido nuevamente los disturbios en el Teatro Goya.

La artista Mari Focella que viene poniendo en escena un repertorio patriótico, fué objeto de manifestaciones de desagrado por los catalanes.

Los admiradores de la artista y que con ella comparten los sentimientos patrióticos, salieron en defensa de esta producción en un escenario mayoral.

La policía tuvo que intervenir ha

ciendo detenciones de personas muy significativas.

La salida de Focella organizó

una manifestación que disolvió a viva fuerza la policía.

Los catalanistas y la asamblea del Municipio

(Por telégrafo) (De la noche)

Los catalanistas, se muestran inquietos por el temor de que los municipios concurran en menos de setenta y cinco por ciento a la asamblea de la Mancomunidad.

Sábase que hay bastantes municipios que no aceptan las bases aprobadas por la Mancomunidad.

Uno de estos ha sido el de Tarragona, que acordó por mayoría no adherirse a ellas.

Sobre el aceite

(De la noche) (Por telégrafo)

El ministro de Abastecimientos ha puesto a la firma un decreto sobre la exportación del aceite regulando el mercado por medio de la Junta nacional.

Dispone la elección de delegados en las distintas regiones y autoriza la exportación, pero obligando a los cosecheros y almacenistas a constituir depósitos que pueblan abastecer el consumo nacional.

La Comisión extraparlamentaria y Romanones

(De la noche) (Por telégrafo)

El presidente del Consejo protetaba de las censuras que le han dirigido por aceptar íntegramente el proyecto aprobado, sobre la autonomía, por la Comisión extraparlamentaria.

— Reformarlo —dijo— sería irrespetuoso.

Además las escasas fuerzas de que dispone el Gobierno no permiten tomar iniciativas.

Dos de los 47 diputados de que disponía antes de ser Gobierno se le han quedado en 30, pues se han reducido con los altos cargos.

La presidencia del Ateneo

(De la noche) (Por telégrafo)

El sábado se posesionará de la presidencia del Ateneo el conde de Romanones.

Los romanistas comentan lo esto, decían que si Dato hiciera tal cosa Romanones presentaría inmediatamente la cuestión de confianza, dejando a la responsabilidad del jefe de los conservadores cuánto pudiera sobrevenir.

Creían muy difícil que Dato se colocara en esa actitud de intransigencia; pero si los hechos confirmasen esa conducta el primero en arrepentirse sería el jefe de los conservadores.

Dijo que sola mente ha perjudicado a los padres, a las esposas y a las entidades bancarias.

El resultado final de sus correrías no le ha producido inquietud ni sobresalto porque era una cosa descubierta.

<p

2 de en toda España está abusada. Es que por contagio adquirido en el cumplimiento de su deber, ha visto sucumbir a más de 200 facultativos titulares, dejando a sus familias en el mayor desamparo económico.

Como premio a tanto heroísmo, los médicos rurales sólo han recibido hasta ahora el anuncio de un aumento del 30 por 100 en la contribución industrial y la amenaza de continuar sometidos a las vejaciones caciquiles, que a tal equivale la amplitud que se otorga a los Municipios en lo referente a los servicios benéficos y sanitarios.

La realidad ha demostrado, tras larga y dolorosa experiencia, que el caciquismo rural, de cuyo seno surgen los Ayuntamientos, abandona y malogra las más esenciales funciones de la vida ciudadana; así ocurrió con la enseñanza primaria, cuyos profesores morían de hambre, hasta que el Estado se hizo cargo de sus haberes; así aconteció también con los funcionarios de Prisión, sometidos a la esfera local, hasta que el Estado los tomó a su cargo; y así está ocurriendo, desdichadamente, con los facultativos titulares, a quienes los Ayuntamientos deben «más de quince millones», en concepto de atrasos.

En estos tiempos en que todos los funcionarios reclaman y obtienen justas concesiones, que les permiten fortalecer frente a la creciente carestía de la vida, vemos que se redimen y mejoran los empleados civiles y militares: como hasta el cierre rural acrece y asegura sus modestos haberes; solamente los facultativos titulares, que sirven una función «nacional», cual es la sanidad pública, viven sujetos a la férula municipal, sin ninguna garantía económica.

Los ilustres miembros de la Comisión extraparlamentaria que estudian la concesión de la autonomía, deben considerar que, mientras los Ayuntamientos no liquiden los millones que adeudan a los médicos, están incapacitados para merecer el régimen autónomo; lo contrario será entregar la víctima al verdugo.

La clase médica española pide que la sanidad, como la enseñanza, como la defensa nacional y la Magistratura, sea función privativa del Estado, corriendo a cargo del mismo la organización y pago de los servicios. A esto tiende la próxima celebración del III Congreso Nacional de Sanidad Civil, y para conseguirlo solicitamos reiteradamente el apoyo de la opinión pública, afirmando por adelantado que cualquier grave determinación que adopte el Cuerpo médico rural estará sobradamente justificada, tanto por las desatenciones recibidas como por la esclavitud eterna con que se vé amenazado.

Por el Directorio de la Federación: Doctor José María Albiñana, presidente. Doctor Isidoro Bajo, secretario.

DE AQUÍ Y DE ALLA

Por el mundo adelante

Un rasgo de Mr. Roosevelt.

Con motivo de la muerte del ex-presidente de los Estados Unidos y cazador de leones Mr. Teodoro Roosevelt, recuerdan todos los periódicos anécdotas y rasgos que revelan el carácter del aventurero y audaz sucesor de Mac Kinley.

Entre estos hechos que narran los diarios franceses e ingleses, hay uno que aunque de escasa importancia no deja de ser curioso y es además poco conocido.

El vigoroso pintor Esteban Harry, una de las primeras figuras del arte norteamericano, que dos años antes de declararse la guerra europea obtuvo plena consagración exponiendo en Berlín su más famoso cuadro «Bacantes y vestales», influenciado ligeramente por la escuela futurista, pero sin llegar a punitivas exageraciones, comenzó a conocer al público por medio de una exposición que instaló en un modesto piso de la calle de y los Estados Unidos.

Massachusetts, donde presentó ca-

torce cuadros de regular tamaño y unos sesenta pequeños apuntes ad-

mirables.

Harry, consciente del mérito de sus obras, invitó a la inauguración a Mr. Roosevelt, que atraído por la audacia de quien sin conocerlo ni haberle hablado jamás se atrevía a rogarle su asistencia a aquel acto,

se echó a reír al recibir la invitación y acompañado por su secretario

particular y dos multimillonarios amigos suyos, se dirigió en un coche a Massachusetts.

Los cuadros de Harry fueron una revelación para Roosevelt. El que había pintado aquello era un artista genial y digno de protección deseada.

Uno de los pequeños apuntes de Harry representaba un formidable león, surgiendo de una espesura, en actitud de lanzarse sobre la presa.

Roosevelt, cuya afición a la caza de leones es bien conocida por todo el mundo, paró especialmente la atención en la pequeña tabla.

Advertiéndole Harry, le dijo:

—Se atrevería usted con ese león, mister Roosevelt?

El presidente, comprendiendo la indirecta, exclamó:

—¡Que si me atrevería! Figúrese usted... Como que voy a cazarlo ahora mismo.

Y dando varios pasos atrás, hizo un rebufo con un billete de mil do-

llares y lo arrojó violentamente contra el cuadro. El billete dio un poco más arriba de la tabla.

—¡Caramba! —ijo Roosevelt, sonriendo—. Es la primera vez que me falla un tiro; pero no importa: ¡Ahí va otro!

Y arrojó un segundo billete, que dio al león en plenas fauces.

—¡Buen disparo, presidente! —exclamaron sus acompañantes. Ensayemos nosotros. Y comenzaron también a arrojar otras tablas.

La noticia del rasgo del popularísimo Roosevelt circuló inmediatamente por Washington y a los cuatro días todos los cuadros de Este ban Harry tenían la codiciada tarjeta de «Adquirido».

Así comenzó a darse a conocer el gran pintor. El rasgo de Roosevelt fué la llave del triunfo para el insigne artista.

La conferencia de la Paz

El plan de los trabajos

Ayer 13 de Enero dieron comienzo en el Quai d'Orsay los primeros «pourparlers» entre los aliados.

Los primeros días serán consagrados a un cambio de puntos de vista entre los jefes de los Gobiernos y los ministros de Negocios Extranje

ros de Francia, Gran Bretaña, Italia

y los Estados Unidos.

Cuando se llegue a un acuerdo tendrá lugar la sesión plenaria, a la

cual asistirán representantes de todas las Potencias que rompieron con Alemania las relaciones diplomáticas. Esta sesión se cree que podrá

inaugurarse antes de que acabe el mes de Enero.

Francia, Gran Bretaña, Estados Unidos, Italia y Japón tendrán cada

una cinco delegados.

El mariscal Foch será llamado, con el voto unánime de los aliados,

para expresar su parecer sobre los

problemas de orden militar que ha-

brán de tratarse en la elaboración

de la paz.

Parece probable que Bélgica, Ser-

via, Portugal y Grecia, así como Ru-

mania, tendrán tres delegados.

Las Potencias que se limitaron a

romper relaciones con Alemania,

tendrán solamente un delegado, pro-

bablemente con excepción del Bra-

sil, que en razón a su importancia

tendrá más.

Rusia estará ausente de la Confe-

rencia, porque el Gobierno bolche-

viki no está reconocido.

La duración de los preliminares

de la Conferencia de la Paz será, por

lo menos, de tres meses.

Cuando el acuerdo de los vence-

dores sea completo, serán invitados

los plenipotenciarios enemigos a ve-

nir a París; se les dará conocimiento

de las condiciones de paz y se les

otorgará un plazo para que puedan

consultar con sus Gobiernos.

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

Garage Internacional de Sucesores de Ramón Servet

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas; Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vehiculación y reparaciones en frío Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Instrumentos de todas clases. Gasolineras, Grasas, Aceites, Motoras de Gasolina, Petróleo y Bencina para pesqueras industriales y piezas de instalación de tales mismas. Fábrica de Reparaciones Mecánicas, Carrocería, Tabacaria y Platería.

DIRECTOR GERENTE: D. JOSÉ PASCUAL DEL RIQUELME

MURCIA
Villalal, 2, 4 y 6, González Adalid, 17
y Platería, 72.

AUTOMÓVILES «DOGGE»

Torpedo 5 plazas, 10/20 HP americano construido a la europea con dirección a la derecha, enfriamiento por agua, alumbrado eléctrico, con dinamo de 12 voltios, magneto blindado de alta tensión, puesta en marcha automática con pulverizador especial para la misma, llevando suministrada a manivela, lámparas eléctricas de dos intensidades, para carretera y población, avisador eléctrico, caja porta con funda, parabrisas, cuenta kilómetros e indicador de velocidades, portamontas, apoyapiés regulable y cinco llantas amovibles de medida europea. Entrega inmediata.

Representantes exclusivos para las provincias de Murcia, Alicante, Almería y Albacete.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Mancomunidad Miguel Zapata e Hijo

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal 6-10

Especialidad en jarabes y anisados finos y corrientes.

Folleto catálogo.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

FERRETERIA DE HIJOS DE E. PEÑA

Plano de San Francisco núm. 5. Teléfono 313.

PARADA DE TRANVIAS

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11.—MADRID

CAPITAL: 25 MILLONES DE PESETAS

Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cádiz y Lisboa

Gran Premio Exposición Universal de Lieja 1905

Premio de Honor: Exposición de Industrias de Madrid 1905

Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908

PRODUCTOS QUÍMICOS: Superfósforo: Nitrito de soda.—Sales de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de soda.—Ammonia.—Ácido sulfúrico anhidrido.—Ácido sulfúrico ordinario.—Ácido nítrico.—Ácido clorhídrico:

Abonos para todos los cultivos y aderezados a todos los terrenos

Laboratorio para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. Servicio técnico de importancia para el empleo racional de abonos, baile y alta inspección del estancero agrónomo.

Excmo. Dr. Don Luis Grandea

AVISO IMPORTANTE.—Pida a la Sociedad la Guía práctica especial para casar los mestizos de las tierras, y remítala con anticipación para sus análisis. No comprará ni autorizará antes de nuestras tarifas. Diríjase a la

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11, MADRID

Horarios especiales: Apartado núm. 44.—Dirección: telefónica y telégrafo: Oficina

MADRID

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Líneas a Antillas, México, New-York y Costa Rica.
El vapor

Buenos Aires
saldrá el 27 de Junio de Barcelona, el 28 de Valencia, el 30 de Málaga y el 2 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto México.

El vapor
Alfonso XIII
saldrá el 16 de Febrero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Alm. 1/2 carga y pasaje para Costa Rica y Pacífico, con trasbordo en Habana.

El vapor
Antonio López
saldrá el 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Iquique, Callao, Sausalito, Jiribao, Puerto Ilobo y La Chayra. Se admite carga y pasaje con tránsito para Veracruz.

Linera al Río de la Plata y al Brasil
El vapor

Infanta Isabel de Borbón
saldrá el 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Linera de Fernando Poo
El vapor
C. de Cádiz

saldrá el 2 de Febrero de Barcelona con escala en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New York, cuyas salidas no son fijas y se anuncian oportunamente en cada viaje. El servicio de esta línea es de gran interés para los vapores admite carga y pasaje con tránsito para Azores, y pasajeros a quienes la Compañía les agradece su alto y constante tráfico, como ha acreditado en su dilatado servicio. Los vapores tienen fotografías en todos los puertos.

Linera de Filipinas
Salvo contingencias, al vapor

Antonio López
saldrá de Barcelona para Manila a principios de Agosto

Agente en Murcia: Magín Peña Gómez. Belluga, 8

Capital suscripto: 5.000.000
1. desembolsado: 1.500.000
Reserva ordinaria: 1.000.000

Reserva Moneda: 100.000
2. de reservas y capital: 1.20.000
Primeras retas: 6.804.551-15

Segundas liquidaciones: 1.000.000
Cuenta de diez días: 1.000.000
Ago 1917: 1.000.000

Capital suscripto: 5.000.000
1. desembolsado: 1.500.000
Reserva ordinaria: 1.000.000

Reserva Moneda: 100.000
2. de reservas y capital: 1.20.000
Primeras retas: 6.804.551-15

Segundas liquidaciones: 1.000.000
Cuenta de diez días: 1.000.000
Ago 1917: 1.000.000

Capital suscripto: 5.000.000
1. desembolsado: 1.500.000
Reserva ordinaria: 1.000.000

Reserva Moneda: 100.000
2. de reservas y capital: 1.20.000
Primeras retas: 6.804.551-15

Segundas liquidaciones: 1.000.000
Cuenta de diez días: 1.000.000
Ago 1917: 1.000.000

Capital suscripto: 5.000.000
1. desembolsado: 1.500.000
Reserva ordinaria: 1.000.000

Reserva Moneda: 100.000
2. de reservas y capital: 1.20.000
Primeras retas: 6.804.551-15

Segundas liquidaciones: 1.000.000
Cuenta de diez días: 1.000.000
Ago 1917: 1.000.000

Capital suscripto: 5.000.000
1. desembolsado: 1.500.000
Reserva ordinaria: 1.000.000

Reserva Moneda: 100.000
2. de reservas y capital: 1.20.000
Primeras retas: 6.804.551-15

Segundas liquidaciones: 1.000.000
Cuenta de diez días: 1.000.000
Ago 1917: 1.000.000

Anemia

Una anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo y neurastenia se curan rápidamente con Vino Postulado Victoria.—Botella de 750 gramos 1 peseta.

Farmacia Dr. Ruiz Seiquer. — Murcia

Últimas creaciones de la Casa Gil Por higiene. Los señores médicos recomiendan a los niños el uso de los Patines que vende El Bazar Murciano

Membrillos limpia-barros. En el Bazar Murciano

Gran surtido en paraguas

BAZAR MURCIANO

Teléfono de EL TIEMPO

Núm. 25

FUMADORES ¡HUROL!

El HUROL quemado sea el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, saca las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarrro gástrico de los fumadores, y alivia de nuevo las pulmonías y tuberculosas.

Los fuman a diario los principales medios de la Corte y provincia.

Paquete para 500 gramos de tabaco, UNA peseta

Depositario en Murcia: J. Arostegui Ruiz Seiquer

La Catalana

Oficinas contra incendios y explosiones de toda clase.

Contra la pérdida de almacenes.

Riesgos ocasionales de recursos y de personas.

Oficina de dirección a costa de incendio.

FUNDADA EN 1865

Capital suscripto: 5.000.000

1. desembolsado: 1.500.000

Reserva ordinaria: 1.000.000

Reserva Moneda: 100.000

2. de reservas y capital: 1.20.000

Primeras retas: 6.804.551-15

Segundas liquidaciones: 1.000.000

Cuenta de diez días: 1.000.000

Ago 1917: 1.000.000

Capital suscripto: 5.000.000

1. desembolsado: 1.500.000

Reserva ordinaria: 1.000.000

Reserva Moneda: 100.000

2. de reservas y capital: 1.20.000

Primeras retas: 6.804.551-15

Segundas liquidaciones: 1.000.000

Cuenta de diez días: 1.000.000

Ago 1917: 1.000.000

Capital suscripto: 5.000.000

1. desembolsado: 1.500.000

Reserva ordinaria: 1.000.000

Reserva Moneda: 100.000

2. de reservas y capital: 1.20.000

Primeras retas: 6.804.551-15

Segundas liquidaciones: 1.000.000

Cuenta de diez días: 1.000.000

Ago 1917: 1.000.000

Capital suscripto: 5.000.000

1. desembolsado: 1.500.000

Reserva ordinaria: 1.000.000

Reserva Moneda: 100.000

2. de reservas y capital: 1.20.000

Primeras retas: 6.804.551-15

Segundas liquidaciones: 1.000.000

Cuenta de diez días: 1.000.000

Ago 1917: 1.000.000

Capital suscripto: 5.000.000

1. desembolsado: 1.500.000

Reserva ordinaria: 1.000.000

Reserva Moneda: 100.000

2. de reservas y capital: 1.20.000

Primeras retas: 6.804.551-15

Segundas liquidaciones: 1.000.000

Cuenta de diez días: 1.000.000

Ago 1917: 1.000.000

Capital suscripto: 5.000.000